

新闻速览

吃浆果、喝溪水
一徒步者失踪14天获救

澳大利亚警方8日通报,一名徒步者在新南威尔士州偏远山区迷路,在失踪第14天获救;其间这名徒步者仅依靠两支燕麦棒和浆果、溪水存活下来。

警官乔希·布罗德富特说,来自墨尔本的大学生哈迪·纳扎里2024年12月26日在科希丘什科国家公园拍照时与两名同行者走散,超过300人从地面和空中开展搜救行动。“这是我们寻找他的第14天。他自己出现了并且精神这么好,状态这么好,令人不可思议。”

日本羽田机场一客机爆胎
多个航班延误

据日本广播协会报道,9日上午,一架从日本石川县小松机场飞抵东京羽田机场的日本航空公司客机轮胎爆胎,导致羽田机场一条跑道临时关闭约20分钟,多个航班延误。

报道说,这架客机上共有60多人,无人受伤。目前已完成轮胎更换。

日本夏季听障奥运会
拟引入AI技术助力观赛

据日本媒体8日报道,今年11月在东京举行的第25届夏季听障奥林匹克运动会上,主办方将利用人工智能(AI)技术,通过可视化音效系统为聋人观众提供观赛支持。

本届赛事将于2025年11月15日至26日在东京举行,预计将有来自70多个国家和地区的约3000名运动员参赛,他们将进行21个大项的角逐。

科伦坡街头艺术画廊



在斯里兰卡首都科伦坡市中心“绿径”,有一条长达100米的街头艺术画廊,是科伦坡吸引游客的一道亮丽风景线。这里既有洋溢现代气息的写生与装饰画,又有诸多充满斯里兰卡风情的传统寺庙画,无论何种画风,色彩艳丽是无一例外的最显著特点。这里的画作质量上乘且价格适中,吸引了不少国内外回头客。

新加坡农历新年气息浓



图为1月8日,人们在新加坡牛车水逛农历新年年货市场。

综合新华社

全国公安机关在职民警

已有192.2万人取得基本级执法资格

新华社 熊丰

记者近日从公安部获悉,截至目前,全国公安机关在职民警已有192.2万人取得基本级执法资格,6.5万人取得高级执法资格,广大民警的法律素养和执法能力得到有效提升。

2024年以来,聚焦法治公安建设目标,公安部部署全国公安机关持续健全

完善执法监督管理机制,推动构建完备执法规范体系,推动执法办案管理中心提质增效,加强执法能力建设,公安工作法治化水平不断提升。截至目前,全国公安机关共建成市、县两级执法办案管理中心3000余个。依托执法办案管理中心,公安机关还会同人民法院、人民检察院、司法行政机关等部门健全完善轻微刑事案件快速办理机制,共同推进速

裁法庭建设应用,有效提升了司法效能。

同时,公安机关持续加强执法教育培训,强化执法能力建设。按照公安部要求,各地公安机关不断完善法律要求与实战应用相结合的执法培训模式,推动执法培训日常化、机制化、实战化,组织开展“教科书”式执法培训,全面提升广大民警的专业思维、专业素养、专业能力。

司法部部署开展法律援助“安心行动”
维护劳动者合法权益

新华社 齐琪

记者1月7日从司法部获悉,司法部近日印发《关于组织开展维护劳动者合法权益法律援助“安心行动”的通知》,提出法律援助服务劳动者权益保障工作的目标,重点和具体措施,帮助劳动者顺心生活、安心工作。

通知强调,要紧紧围绕服务保障民生、维护合法权益、化解矛盾纠纷、维护社会稳定的目标,聚焦农民工、新就业形态人员等劳动者最关心最直接最现实的问题,在劳动者就业各行业及维护

权益各环节提供精准、便捷、优质的法律援助服务。

通知明确四个工作重点。围绕劳动关系,通过普法宣传、法律咨询等方式,讲清可能涉及的法律问题,帮助劳动者规范签订劳动合同协议。围绕劳动报酬,优化法律服务网功能,第一时间处理追索劳动报酬诉求,对新就业形态人员结合其特点提供服务。围绕保险保障,组织开展专项服务活动,帮助劳动者参加保险、申请救助。围绕身心健康,充分发挥法律援助志愿者作用,为劳动者提供心理疏导等服务。

通知提出七项行动举措。及时响应援助需求,主动开展法律体检,全面了解、及时处理劳动者法律服务需求。提供免费法律咨询,综合运用线上线下法律服务平台,及时为劳动者解答法律问题,前移法律援助服务站点,为新就业形态人员等提供智能服务。优化法律援助流程,进一步畅通“绿色通道”,提供通办帮办服务,加强异地协作,降低劳动者维权成本。提供精准援助服务,抓住岁末年初等重要时间节点,结合劳动者不同特点需求提供有针对性的特色服务等。



集中培训备战春运

2025年春运临近,中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段组织高铁乘务人员开展形体妆容、礼仪等方面的集中培训,以提升服务水平,为即将到来的春运做好准备。

图为1月8日,乘务人员正在进行礼仪培训。

新华社 王全超 摄

专家提醒:患流感拖延治疗当心引起并发症

新华社 栗雅婷 隋福毅

近期,流感等呼吸道疾病进入高发期。中国疾控中心监测数据显示,当前全国流感病毒阳性率上升,尤以甲流多发。专家提醒,如遇流感应及时就医用药,拖延治疗可能导致病情恶化,引发并发症。

天津市第一中心医院感染性疾病科主任周倩宜提示,应抓住治疗黄金期,流感病毒在感染初期会迅速繁

殖,感染后48小时内是治疗的黄金时期。“在这个阶段,及时使用抗病毒药物可以有效抑制病毒复制,减轻症状,缩短病程。”

周倩宜说,流感若未及时治疗,可能会导致病情加重,引发中耳炎、鼻窦炎、支气管炎、败血症等并发症,以及肺炎、心肌炎、神经性损伤等严重并发症。对于儿童、老年人、慢性病患者等高危人群,引发并发症的风险更高。

周倩宜建议,一旦出现流感样症状,如发热、咳嗽、咽痛等,应及时就医,通过医生的诊断确认是否为流感,以便采取针对性的治疗措施,及时使用抗病毒药物,可以有效抑制病毒复制,减轻症状,缩短病程,避免病情加重,减少病毒传播。对于发热、头痛、肌肉酸痛等症状,可以使用解热镇痛药物,同时应注意药物搭配,避免与其他含有相同成分的药物重复使用,以免引起不良反应。

亚冬会体育赛事门票11日起发售

新华社 王君宝

2025年第九届亚洲冬季运动会体育赛事门票将于1月11日15:00启动公众销售。

据了解,观众可以通过哈尔滨亚冬

会官方网站(<https://www.harbin2025.com/>)中的“赛事购票”栏目访问或直接登录哈尔滨亚冬会官方票务网站(<https://tickets.harbin2025.com/>)或官方票务小程序(微信小程序“哈尔滨第九届亚冬会票务”)购买门票。

销售的门票包括亚冬会全部冰上比赛项目:冰球、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰和冰壶,共94个场次。

本届亚冬会将于2月7日在哈尔滨国际会展体育中心举行开幕式,2月14日闭幕。